



辨學宗旨

致力提供優良學習環境, 發展學生潛能, 著重道德及智能培育, 培養學生正確人生觀, 透過通才教育鍛鍊學生成為 有用及負責任的公民。

校訓

好學力行

出自《禮記·中庸》 「好學近乎知,力行近乎仁。」 意謂:

為學能研精覃思則近於智慧; 處事務全力以赴則可達致仁德。

二十四屆畢業頒獎典禮程序

二零一八年十二月七日(星期五)下午三時

主禮嘉賓及教職員進場 全體起立 (-)奏國歌 全體起立 (=)(三) 郭建華校長 校務報告 頒發畢業証書及獎項 主禮嘉賓鍾惠玲博士 (四) 及學校管理委員會委員 主禮嘉賓 (五) 致訓辭 鍾惠玲博士 (六) 致送紀念品 學生代表 林易聰 畢業生代表 致謝辭 (七) 杜婉儀 (八) 頒發長期服務獎 家長教師會主席 陳葦茵 學生表演 中樂團 (九) 舞蹈組 普通話獨誦 中文集誦 英語集誦 合唱團 (+)唱校歌 全體起立 (+-)禮成 全體起立

(嘉賓請移玉至有蓋操場享用茶點)

目錄

(1)	主禮嘉賓簡介	P.	5
(2)	校務報告	Р.	7
(3)	教職員名單	Р.	13
(4)	畢業生名單	Р.	14
(5)	學生獲獎名單	Р.	15
(6)	教職員長期服務獎	Р.	25
(7)	鳴謝	Р.	26
(8)	校歌	Р.	27

主禮嘉賓簡介



過去三十年裏,作為傑出的法證科學專家,鍾惠玲博士在法證鑒定、文件及字跡 鑑證領域做出了傑出的貢獻。她是在香港從事此專業的第一位華人女性。

鍾博士於 1983 年加入香港政府化驗所法證事務科,與梁時中先生共同開展全港首個中文字跡科學鑒證研究,並發表了一系列關於此課題的論文。1988 年,她獲得英國法證科學學會 "PW Allen 最佳原創論文獎"及英國法證科學學會文件及字跡鑑證文憑,亦由於其傑出研究而獲邀加入美國文件鑑證專家學會。

1990年以來,鍾博士一直在慢性病及癌症治療領域促進中西醫的融合。在中西醫和自然醫學整合方面,她進行了大量深入研究。2009年,她榮獲"傑出自然醫學專家獎"並被中國國家知識產權局列入"中國百名優秀發明家"。

同時,她也致力於改善患有慢性疾病、低收入殘疾人群的生活狀況。信仰基督教的她,二十年來始終不遺餘力地帶給這些弱勢群體積極的改變。為幫助他們擺脫困境,她成立了"再生會"提供各種服務的同時促進患者間的互助。其中最有意義的一件事: 1996 年開始推出年度"十大再生勇士"評選,表彰再生勇士自強不息、堅韌頑強的精神,並鼓勵人們在面對困難時保持樂觀和積極的態度。

2007 年鍾博士創辦全港首個舒緩痛症及推廣預防醫學的社會企業 "天恩整全健康中心",旨在幫助患者戰勝病痛,推動預防醫學的發展,同時為康復的患者及其家人創造就業機會。

2009 年起,鍾博士與一群熱心人士積極籌備成立 "再生慈善基金",希望將 "再生"的概念延伸,開展保健、康復、舒緩痛症的綜合醫療中心及流動醫療車—— "再生一站"計劃。該計劃目標覆蓋全港 18 區,期望在社區廣泛推廣預防醫學,全面提升香港人在身、心、社、靈各方面的健康水準,彌補現有醫療保健體系的不足。

除了再生會,鍾博士也與其他志同道合的人士共同創辦了全港首個病人互助組織聯盟及香港風濕病基金會,她也是廣華醫院緩痛會的創會顧問,她與各類患者及互助組織保持緊密聯繫,為患者提供切實的援助。鍾博士最大的心願是"每個人都能享受健康快樂的人生"。

For the past 30 years, Dr Chung stands out as a leading professional in forensic science for her accomplishments in forensic document and handwriting. She is the first Chinese female in this field in Hong Kong.

When she joined the Forensic Science Division of the Hong Kong Government Laboratory in 1983, she pioneered research in forensic handwriting with Mr. S.C. Leung and published a series of theses on the topic. In 1988, she won the PW Allen Award for the Best Original Research Paper and obtained the Diploma in Document and Handwriting Examination, awarded by the Forensic Science Society of UK. Subsequently, she became Corresponding Member of the American Society of Questioned Document Examiners.

Since 1990, Dr. Chung started promoting integration of Chinese and Western Medicine in treating chronic disease and cancer. She has also done a lot of research into integration of Natural Medicine with Chinese and Western Medicine. In 2009, she was awarded the Outstanding Natural Medicine Professional Award and was named one of the « 2009 Hundred Chinese Outstanding Inventors » by the China Ministry of State Intellectual Property.

Equally outstanding, if not more, is her contribution to changing the social landscape for those who are chronically ill and those who are disabled from the lower income segment of the society. Inspired by her Christian faith, she has worked tireless for the past 20 years to improve their welfare.

Compassion for the plight of these less fortunately people drove Dr Chung to found the "Regeneration Society" which provides various services and promotes mutual assistance among fellow patients. One of the most meaningful events is the annual selection of the "Ten Outstanding Warriors of Regeneration Award" launched in 1996, to recognize the chronically disabled for their resilience, perseverance and firm determination, and to encourage both sick and healthy people to be optimistic and positive at times of adversity.

The Amazing Grace Holistic Health Care Centre, a social enterprise founded by Dr Chung in 2007, helps patients in pain relief, promotes preventive medicine and creates job opportunities for rehabilitated patients and their families.

Since 2009, Dr Chung and a group of ardent supporters have been actively working towards setting up the "Regeneration Charity Fund". Their mission is to sustain the concept of "regeneration", to develop integrated service centres and mobile centres – "Regen Stations" - in all the 18 districts of Hong Kong. This will improve the holistic health and quality of life of Hong Kong people in various aspects of physical, mental, social and spiritual health. This holistic medical and health care program, which caters to not just physical health, but also mental, social and spiritual health, offers a service which the existing health care system does not provide.

Besides the Regeneration Society, Dr. Chung is also the co-founder of the Hong Kong Arthritis and Rheumatism Foundation and the founding advisor of the Kwong Wah Hospital Pain Relief Society. Her close contact with patients suffering from different illnesses and with mutual help organizations ensures that support is made available to sick people in different sectors of the community. Her greatest wish is for every person to stay healthy and happy throughout his or her life.

天水圍官立中學

第二十四屆畢業暨頒獎典禮

校務報告

郭建華校長

主禮嘉賓鍾惠玲博士、學校管理委員會主席蘇婉儀女士、各位校管會委員、家長教師會主席陳葦茵女士、各位嘉賓、家長、老師、同學:

今日乃本校第二十四届畢業暨頒獎典禮,承蒙鍾惠玲博士親臨主禮,致訓授憑及 頒獎,各位來賓撥冗光臨,本人不勝感幸,謹此致謝。

主禮嘉賓鍾惠玲博士 1980 年畢業於香港大學化學系,並於 1987 年取得香港大學 有機化學博士,其間任職於政府鑑証部門;另鍾博士亦獲取中國國家高級公共營養師、 英國 CIBTAC 營養師文憑及澳洲 AOF 應用營養學證書等專業資歷。1987 年鍾博士於 產子後引發紅斑狼瘡症,需要長期服食藥物以減輕病情,但最後仍在迫不得已情況下, 於 2001 年提早退休。患病期間,鍾博士體會到長期病患者所受到的身心折磨,亦慶幸 得到家人的支持,協助她戰勝病魔。鍾博士病重時曾許下諾言,若身體重獲生機,一 定加倍回饋社會,所以病情受控後,她跟幾位熱心人士,在 1991 年成立非牟利「再生 會 |, 致力推廣身心健康的知識,以及協助失去健康的朋友重獲身心健康;除此之外, 鍾博士於 1989 年籌組病人互助小組,又協辦「病人互助組織聯盟」、「香港風濕病基金 會 |、「廣華醫院緩痛會 |等;鍾博士亦身兼多個公職,如前「醫院管理局 |董事局成員、 「康復諮詢委員會 |委員、「健康與醫療發展諮詢委員會 |委員,還有「天恩整全健康中心 」總監;鍾博士關懷病人心靈健康,於1996年創辦「十大再生勇士選舉」,肯定和表 揚再生勇士自強不息的意志、堅毅的決心,鼓勵病者或其他人以樂觀積極的態度面對 人生低潮。2009年起,鍾博士與一群熱心人士積極籌備成立「再生慈善基金」,希望 將「再生」的概念延伸,在2010年6月份起5年內於18區設立「再生一站」,發展 保健、復康、紓緩痛症之綜合醫療中心及流動醫療車,期望在社區廣泛推展預防醫學, 提升香港社區在身、心、社、靈上的全人健康;鍾博士持續為社會作出努力和貢獻, 並獲頒「傑出自然醫學專家 |、「中國百名優秀發明家 |、「香港十大傑出青年 |、「香 港十大傑出義工一、「香港十大傑出婦女義工」、「香港紅十字會第三屆香港人道年獎」、 「香港傑出專業女性及女企業家獎」等,深得社會認同。本人亦在此多謝鍾博士多年來 捐贈獎學金,鼓勵本校理科成績優秀學生積極上進,更上層樓。

本校 17 至 18 年度校務發展、學與教及學生發展概況已刊載於場刊及學校報告之內,現摘要如下。

學與教方面,學生能作有效課前預習,課堂上積極主動參與,並於課後延伸應用,

定可推動持續學習,提升多元能力。17/18 學年,本校持續推展「自主學習」,加强學生 預習、討論、匯報及回饋的習慣和能力。學術發展組於暑假期間,舉行中一銜接課程 之「自主學習 |暑期計畫,為期 11 天,包括「自主學習 |研習訓練、各學習領域之預習、 應用及戶外專題考察,讓學生瞭解小組組長、管家、匯報及總務各項職責,加强學生 課堂參與、討論及展示學習成果的能力,並鼓勵同儕互評,提升組織、解難及高階思 維能力。爲加强「自主學習」成效,學術發展組定期舉行中一至中三「自主學習」小 組組長訓練,持續提升組長領導分組討論、匯報及互評能力。學術促進組除於星期二、 四恆常舉行「中一勤學課」,協助中一學生解决學習疑難,並加强預習成效外,中文及 通識科合辦初中「Distinction Class」,透過課後持續訓練,加強學生組織及解難能力。 學術促進組並統籌「摘星之旅」,12位摘星校友回校教授增潤課程,提升中六及中五學 生解難技巧及備試能力,全年合共 170 人次參與;而中六成績優異學生,於香港中學 文憑試完結後,亦回校教授中四及中三增潤課程,合共70人次參與,在此多謝衆校友 持續回饋母校,提携後進。除此之外,學術發展組於11月舉辦為期5天的「學術節」, 17個科組及3個學生發展小組共安排29項活動,包括校外參觀、考察、校內及校外 工作坊及比賽等,如「八代帝居-故居養心殿」劇場工作坊、「與中大歷史系教授的一 席課 |、米埔生物多樣性調查、參觀環保園、「匯豐理財計畫 | 及「QF 帶你進入製造科 技業」等,是次學術節大型活動有效加強學生延伸應用及豐富學習經歷。

教師專業發展對持續提升學與教成效至為重要,本校每位老師需進行最少 3 次同 **儕觀課及評課,聚焦於學生參與及學習成效。老師於課堂展示「自主學習」、「合作學習** 」、「翻轉課堂」及其他有效策略,運用多層次提問及小組學習,加强學生高階思維、組 織、解難及表述等多元共通能力;設計「分層課業」,照顧學生學習差異;借助時事議 題及生活事件,延伸學習經歷。科組亦指定每級「自主學習 | 課節及「分層課業 | 數量, 透過大、小展示,提升老師學與教能量。本校 14 位老師於香港中學校長會舉辦之「自 主學習節 | 開放課堂,讓 14 所友校 31 位同工,交流「自主學習」策略和成效,學術發 展組老師亦於 3/11 出席「自主學習節教師專業發展日」,參與經驗分享會及科本講座, 探討「自主學習」的優化與發展。14/12,「北京市海淀區教師交流團」(24人)訪校,交 流語文教育、「自主學習」、STEM 教育及「生涯規畫」之持續發展,6 位老師並開 放「自主學習」課堂及進行觀課後分組交流,成果豐碩。6/3,大埔鄉議局中學校長、 兩位副校長及9位老師到訪,本校12位老師分別開放「自主學習」英文、數學、地理 及歷史課堂,並進行課後討論,交流熱烈。另何綺薇副校長聯同3位學習領域統籌主 任於3月至7月參加教育局舉辦「STEM教育進深課程」,透過網上研習、研討會及工 作坊加強推動 STEM 的專業發展。利耀明老師獲「科普教育基金」邀請,於 9/6 與教育 界同工分享「科技體育運動 |在香港和內地的持續發展及如何透過比賽實踐 STEM 知識。 11/6,校長、副校長及49位老師於第3次教師發展日,往訪參觀廣東贏時科技有限公 司,加深了解特區共享經濟企業發展。

閱讀學習小組於「早讀課」及全校集會中,加入「古文/英文朗讀」、「好書介紹」及學生分享,再配合中一「超凡學生」閱讀計畫、10個科組的「科本自學閱讀計畫」、編輯及手繪書工作坊、社際閱讀問答比賽、班際電子書閱讀比賽、班際「有聲好書」聲演比

賽、社際「天中扮嘢王」角色扮演比賽、教協「普及閱讀獎勵計畫」閱讀比賽、參觀香港中央圖書館、中文大學賽馬會氣侯變化博物館及商務印書館、3次作家講座及3次到校書展等,持續推動學生從閱讀中學習。

鼓勵「跨學科專題研習」方面,本校中一至中三級通識、「個人、社會及人文教育學科」協作推行獨立專題探究;中二級數學、綜合科學、設計與科技及普通電腦科合作設計(基礎電子學)單元課程,以配合學校推行「STEM」的理念。中三級則由英文、化學、基礎商業及家政科合作製作「分子雪糕」及舉行烹飪比賽,各科皆透過跨學科「專題研習」,提升學生多元共通能力。另學務發展組於17/18學年組織及推行「跨越時間空間人與自然」專題研習系列,包括中一級「史前史後—從濕地到屏山」、中二級「門裡門外—大學氣候專科」及中三級「大棠深度行」,成效不俗。

爲加强「運用資訊科技進行互動學習」,於第一次教師發展日(10/11),樂善堂余近卿中學文可為副校長帶領團隊(8 人)到校主持工作坊,分享在不同學習領域(中文、英文、數學、通識、科學及科技),利用電子學習提升學與教成效,老師反應熱烈。另本校於 17/18 學年獲教育局邀請參與「學校圖書館推行電子學習活動先導計畫(中學)」,負責老師並於 20/4 開放課堂,加強學習社群建立及專業交流,並於 26/6 出席教育局先導計畫分享會,分享學校圖書館應用軟件及工具,推行跨課程閱讀與支援課程的學習經驗。

為提升英語學與教效能,英文科持續編製校本教材,配合「自主學習」,加强閱讀及說話訓練,並於中六實施三連堂以訓練應試技巧。科組老師除經常開放課堂,透過觀摩交流,提升學與教策略及技巧外,亦積極透過課堂內外及校外活動、訓練及競賽等,推動學生第二語言持續學習,如每月英語活動、中一社際英語話劇比賽、班際英詩創作比賽、中二班際說故事比賽、英語日營、中三英語話劇比賽、英語早會、英語早讀及分享計畫等,而本校學生於校際朗誦節英詩集誦獲1冠1季,獨誦獲1冠2亞2季。另外,華仁舊生會爲本校中三至中四同學舉辦「英文延伸學習課程」,讓學生透過閱讀獨易英國文學作品,培養學生恆常閱讀習慣以提升英語水平,參與人次為74人;而來自15個國家的華仁校友及其親屬亦為本校中四至中六學生提供「網上在線英語會話訓練」,參與人次為50人,成效不俗。本校亦聯同香港專業管理協會羅桂祥中學舉行「中六聯校英語口試」,讓兩校8班中六學生參與,加強應試準備;另本校中一(10位)及中三(10位)學生分別於3月及5月到屯門宣道會陳瑞芝紀念中學及荃灣官直中學進行「英語學習交流體驗」,讓學生明白天外有天,須努力奮進;參與學生反應良好,態度積極。

中文科與圖書館於 12 月合辦「知識燃亮人生」作家講座,講者演說內容精闢獨到, 能夠激勵學生奮進向上之心。而中文科於 1 月舉行「文憑試寫作班」,提升學生寫作技 巧,參加人次共 31。至於「第六十九屆香港學校朗誦節」粵語散文集誦本校獲季軍,普 通話獨誦獲 3 亞 2 季。另本校亦於「第四屆《基本法》全港校際問答比賽」獲「最積極參 與學校獎」,「《基本法》宣傳大使設計大賽」獲「積極推廣《基本法》學校獎」。 在推動科學、科技、工程及數學學習方面,天官透過校本課程、培訓及比賽,提升學生創意及解難能力,而立體打印及機械人程式設計已列入設計與科技科常規課程。17/18 學年本校舉辦數學拔尖課程、香港航空管理培訓課程、機械人製作、操控及立體打印課程、遙控模型車初、中及高級訓練班、航拍初、中級訓練班、手機應用程式設計課程及香港谷歌編碼系統課程等。校外賽事方面,數學科參加第十屆《華夏盃》全國數學奧林匹克邀請賽(華南賽區)初賽,本校獲得二等獎及三等獎;「化學在線自學獎勵計畫」中,本校獲得兩個鑽石獎及1個白金獎。設計與科技科於本學年共參加12項校外比賽,包括「中國科普探索之旅」、「魅力維港耀全城3D打印設計比賽」、「組裝合成建築法中學生機械人大賽」、「學界遙控模型車比賽」及「全港校際「無人機」比賽」等,隊際賽共獲得7項冠軍、7項亞軍、5項季軍、2項一等獎、1項二等獎;個人賽則獲得7項冠軍、8項亞軍、8項季軍;另設計與科技科獲「優質教育基金」撥款,把無人機操控技術及知識納入設計與科技科課程,並透過進階課程,讓學生更有系統學習航拍及無人機競速賽的專業技術及知識。天官亦會繼續透過培訓及競賽,提升學生探究及創科能力。

公開試方面,2018 香港中學文憑考試,本校 125 名考生共考獲 171 項 4 至 5**級別,整體及格率為 90.3%,最佳成績為 6D 班郭浩然同學,考獲 2 科 5**、1 科 5 及 1 科 4 級;6D 班郭家熙同學考獲 1 科 5**、1 科 5 及 1 科 4 級;6D 班雷蓉同學,考獲 2 科 5*、2 科 5 及 1 科 4 級;6D 班伍倩誼同學,考獲 2 科 5*、1 科 5 及 1 科 4 級。

學生支援範疇方面,生涯規畫及升學輔導組透過「生命教育課」,加强學生自我認知能力,讓學生瞭解工作世界,並認識中三選科、大學收生、多元出路等切身問題;除舉辦「中三選科日營」外,亦讓學生有機會參與 10 個工作體驗計畫、4 個工作坊、4 個參觀、15 個講座、暑期實習計畫及模擬面試工作坊等,如「ECCO 零售業務學生工作體驗計畫」、「廣博中醫治療中心學生工作體驗計畫」、「大昌貿易行有限公司 (大昌食品市場)學生工作體驗計畫」及「迪士尼青少年奇妙學習系列迪士尼工作體驗坊」。此外,青年企業家發展局於本學年繼續爲本校提供「我思我路」生涯規畫計畫,透過公司大使的經驗、理念及價值觀的分享,加強學生對事業及生涯規畫的了解。「天官職業博覽」於 11 月舉行,22 位講者包括灣仔扶輪社社友、天光道及天水園官立中學校友和其他團體專業人士等,主持兩個平行環節,向本校全體中四至中六學生分享個人工作體驗、行業入門資歷及前景。第二屆「生涯規畫導師計畫」亦於 5 月啟動,為期兩年,10 位專業人士,分別擔任 17 位中四學生的生涯規畫導師,透過分享職場成敗體驗、關鍵才能所需、職前訓練預備、職場探訪等,探討行業發展前景,加强自我生涯規畫。在此,校方衷心感謝灣仔扶輪社社友、天光道官中及天官校友全力支持。

訓導、輔導及課外活動組於 17/18 學年分別舉辦及參與「領袖生訓練營」、「官立中學聯校領袖生交流計畫」、「香港青少年軍事夏令營」、「高飛遠翔粵港青年明日領培訓計畫」、「輔導學長計畫」、「共振共奮領袖訓練彩虹日營」及「清華大學明日領袖計畫香港領袖訓練營」等,持續提升學生領導才能。服務學習方面,輔導組舉辦中二「義工

TEEN 地」和中四「全民起義」義工服務計畫,加强學生團隊協作訓練,提升溝通、組織及解難能力。而輔導組分別於9月及5月舉行「中一成長營」及中五「慈山寺洗滌心靈之旅」,讓天官的新成員適應中學生活,讓高中學生了解適當處理壓力方法。生命教育、品德教育及公民教育組舉行「中一生命教育日營」、「永不放棄」講座及「守護天使」計畫等,提升學生正面價值教育。課外活動組推行「一生一制服」、中二歷奇訓練及統籌四社比賽等,持續透過其他學習經歷,提升學生多元共通能力。環境教育組於17/18 學年參加中文大學「賽馬會氣候變化博物館中學生大使」計畫,本校學生獲得環境運動委員會「傑出學生環境保護大使獎」。而健康教育組則參與「好心晴」計畫及舉辦「乘風航」等活動。

藝術發展方面,天官學生於舞蹈方面,向有傑出表現,17/18學年,本校舞蹈團分別於「第四十屆元朗區舞蹈比賽」獲公開組金獎,「第一屆元朗區校際舞蹈比賽」(中學組)獲金獎,「第五十四屆學校舞蹈節」獲中國舞群舞優等獎及甲級獎,「第四十六屆全港公開舞蹈比賽」獲公開組三人舞金獎、中國舞群舞金獎,成績令人鼓舞。本校學生於「香港學校戲劇節」,亦獲評判高度評價,勇奪「傑出演員獎」及「傑出合作獎」。另本校於6月在尖沙咀文化中心舉行「天官畢業生視藝展覽」及協辦「官窯 III-陶塑展 2018」,兩項活動有效增加學生學習經歷,提升多元共通能力及學習自信,讓全港人士對天官增加瞭解;本校學生更分別奪得「大華銀行年度水墨大獎」(高中組)金獎、「第十四屆彩墨杯全國青少年兒童書畫作品電視網絡展評」(兒童組)一等獎及「2018畫出心思國際繪畫比賽」一等獎。體育發展方面,本校學生分別於「元朗區學界游泳比賽」奪得女子甲組團體亞軍、「元朗區學界籃球比賽」男子甲組亞軍及「香港女子跆拳道比賽」女子青少年黑帶組冠軍。

17/18 學年,天官合共舉辦及參與 12 項考察交流計畫,如「英國劍橋遊學團」、「韓國首爾多元產業考察團」、「北京姊妹學校交流團」、「我愛中華」深港學生夏令營(貴州)及「清華大學明日領袖培訓計畫」等,中一、中二、中三及中四全級學生分別參加「中山創新科技和建築藝術探索之旅」、「珠海航空科技探索之旅」、「深圳創新科技與經濟探索之旅」及「上海經濟發展及城市規畫探索之旅」,讓學生擴闊視野、瞭解世界各地文化、經濟、科技及保育發展,校方亦萬分感謝灣仔扶輪社多年來資助天官學生往英國劍橋大學遊學 3 星期,讓莘莘學子,增廣見聞,而何綺薇副校長及 33 位師生於 3 月造訪天官姊妹學校-北京中法實驗學校,交流學校管理、學與教及學生發展等領域發展。

家校合作方面,家長教師會於 17/18 學年合共舉辦 4 次「家長教育講座」、4 次「家長工作坊」,探討及分享管教子女心得、溝通技巧、上網行爲及生涯規畫;除此之外,亦舉辦兩次「與校長真情對話」、兩次膳食抽查、開放日及母親節義賣、親子旅行及協辦「敬師日」、「中六打氣大會」及「健康水果日」等,充份建立家長與學校溝通之橋樑,推動家校合作,校方在此感謝所有家長義工,以及家長委員對天官的關顧支持。

過去一年,天官的持續發展,實有賴蘇婉儀主席和各位校管會委員對學校發展的

有效領導;家長教師會各位委員、家長義工及其他家長提供不少寶貴意見,積極支持改善學校設施和學生福利,設立獎學金,資助學生活動,擔任義工,帶領學生參加其他學習經歷活動;校友會及各位校友,為「摘星之旅」及「中一銜接課程」擔任導師,分享應試技巧,參與「天官職業博覽」及「生涯規畫導師計畫」,帶領制服團隊訓練,設立獎學金,回饋母校,提携後進;學校管理委員會、家長教師會及校友會對學校發展貢獻良多,本人向他們致以衷心的謝意。

去年校務得以順利推行,實有賴兩位副校長何綺薇女士、黃少梅女士的卓越領導; 全體老師春風化雨,言傳身教,盡心盡力;駐校社工楊依琪姑娘及冼嘉俊先生耐心輔 導;實驗室技術員、校務處員工及各位工友竭誠合作,本人藉此機會向他們再三鳴謝。 今日承蒙鍾惠玲博士、各位嘉賓、家長光臨賜教,本人在此重申謝意。最後,祝各畢 業同學鵬程萬里,在座各位身體健康、生活愉快。

二零一七至二零一八年度教職員名單如下:

校長 : 郭建華

副校長 : 何綺薇 黃少梅

教師 : 陳啟剛 陳麗芳 陳 美 陳小媚 陳宇恆

陳玉龍 張卓言 張秀全 蔡美怡 周啟朋

周玉鳳 朱國治 何郭詠嫦 何純連 何紹龍

何梓莊 何英傑 葉雅芝 葉泰文 黎芷茵

黎倩儀 林寶琼 林瑞華 林玉琴 劉梅寒

李放心 李秀英 梁冬麗 梁詠儀 利耀明

廖淑貞 盧嘉照 盧思斯 羅詠儀 勞偉業

麥穎兒 文建光 莫潔嫻 吳頴欣 吳燕珊

包翠瑩 潘淑燕 史雲亮 譚偉健 鄧鳳瑶

曾志傑 曾玉英 黃子建 黃安麗 黃永良

尤君 游明慧 葉文諾 Hannah BARKER Martin MIDDLETON

圖書館主任 :潘詠虹

實驗室技術員: 黃興超、林明耀

書記 :李寶華、林有群、鍾玉蓮、姚素容、曾敏茵、蔡麗貞

香港聖公會福行協會駐校社工:楊依琪、冼嘉俊

二零一七至二零一八年度中六畢業生名單

6A	歐梓峯	陳井裕	陳韋諾	鄭宗沂
	張諱軒	何樂民	簡維恩	郭文軒
	林漪晴	劉嘉兒	劉世聰	李旭霖
	李煒棋	李恩琳	文駿皓	蒙福凱
	伍善芝	林展飛	林展偉	薛偉峰
	施子聰	蘇兆傑	謝霖欣	蔡敏
	黄淇欣	黄洛然	黄美欣	黃暐橋
	葉思和			
6B	陳昊輝	陳美珍	陳美儀	陳宇禪
0D	鄭錦峰	鄭偉聰	張美彦	張倩彤
	張偉旗	蔡展勢	蔡嘉麗	莊希瑜
	方嘉偉	何諾希	郭倩如	林俊軒
	林洛民	劉俊琪	梁凱婷	李昊然
	李沅琪	馬君言	鄧詩敏	鄧柱熹
	黄樂怡	黃相龍	王穎詩	胡澤禧
	殷美麗	邱儀婷	饒淨仁	鄭皓謙
CC	ロキェレザ	p. 上山n /夕	吐 灿、立	rs ++ +1.
6C	陳致勤	陳凱鋒	陳鎧潼	陳琪敏
	陳偉邦	張芷盈	何錦燕	郭雯婷
	黎芷晴	黎華樂	羅亮杰	羅翊瑜
	李灏庭	李浩然	李俊偉	羅建威
	吳仲文	吳嘉偉	倪嘉雯	譚尚子
	譚天	鄧樟郁	鄧銘軒	謝俊雄
	徐松熙	王樂詩	胡志雄	楊俊安
	葉思詠	姚逸怡		
6D	區賀竣	陳振洛	陳婉兒	周卓琳
	陳沛津	張翠珊	張禮勤	蔣梓正
	周子晴	馮穎詩	高汶茵	郭浩然
	郭家熙	劉翠玲	李佳穎	李晰然
	雷蓉	麥清揚	吳礎宏	吳鎧嵐
	伍倩誼	潘振興	鄧子健	杜婉儀
	曾俊賢	曾忠基	曾善麗	黃婥藍
	黄志永	黄楚桐	黄慧燕	黃億延
	葉港楠	袁巧欣		

二零一七至二零一八年度獲獎學生名單

(一) 香港中學文憑試成績優異獎

2(5)

1(5)

胡志雄 1(5*)

6C

6D 郭浩然 2(5**) 數學 數學延伸課程 2 (M2) 1(5)1(4)2 (5*) 中文 6D 雷蓉 地理 2(5)1(4)張翠珊 1(5*) 6D 歷史 3(5)2(4)郭家熙 1(5**) 數學 6D 2(5)1(4)6D 伍倩誼 2(5*) 中文 歷史 1(5)1(4) 6D 鄧子健 1(5*) 英文 2(4)2(5)6D 高汶茵 1(5*) 歷史

2(4)

歷史

1(4)

(二) 校內學業優異獎

中六級

6D 鄧子健 全級第一名

英文第一名

化學第一名

6D 杜婉儀 全級第二名

6D 張翠珊 全級第三名

6D 伍倩誼 中文第一名

中國歷史第一名

6D 郭浩然 數學第一名

6D 郭家熙 數學延伸課程 2(Mathematics: Module 2 (M2))第一名

物理第一名

6D 高汶茵 通識教育第一名

6D 曾善麗 生物第一名

6D 雷蓉 地理第一名

6B 陳美珍 歷史第一名

經濟第一名

6D 麥清揚 企業、會計與財務概論第一名

6A 劉嘉兒 視覺藝術第一名

6C 徐松熙 體育第一名

中五級

5D 陳雅婷 全級第一名

數學第一名

生物第一名

5D 張興隆 全級第二名

化學第一名

5D 羅嘉汶 全級第三名

5C 黃浩賢 中文第一名

中國歷史第一名

歷史第一名

5C 邱雋謙 英文第一名

5A 劉兆星 數學延伸課程 2(Mathematics: Module 2 (M2))第一名

物理第一名

5D 黄浩林 通識教育第一名

5D 羅嘉翹 地理第一名

5A 趙詠琪 經濟第一名

5B 麥瑪萍 企業、會計與財務概論第一名

5A 張靖瑤 視覺藝術第一名

5D 張凱怡 體育第一名

中四級

4D 王諾然 全級第一名

4D 黎景熙 全級第二名

4D 鄭禮賢 全級第三名

英文第一名

歷史第一名

4C 張愷欐 中文第一名

4D 梁俊熙 數學第一名

化學第一名

4A 魏文 數學延伸課程 2(Mathematics: Module 2 (M2))第一名

4B 徐銘希 中國歷史第一名

4A 李超琪 地理第一名

4A 韓展揚 生物第一名

4D 葉彩婷 通識教育第一名

經濟第一名

企業、會計與財務概論第一名

4D 蔡昕桐 視覺藝術第一名

4B 曾柏穎 體育第一名

中三級

3D 李玉鈁 全級第一名

化學第一名

中國歷史第一名

地理第一名

基本商業第一名

3A 鄧嘉寶 全級第二名

數學第一名

物理第一名

3D 羅家杰 全級第三名

3A 謝婉瑩 中文第一名

3D 李海軒 英文第一名

電腦與資訊科技第一名

3C 周耀卿 通識教育第一名

3D 楊蕊 普通話第一名

3C 何穎林 生物第一名

3C 李彩瑶 歷史第一名

3A 文嘉穎 視覺藝術第一名

3D 馬梓騫 音樂第一名

3C 蘇鈺琪 體育第一名

中二級

2A 陳曉琳 全級第一名

中文第一名

數學第一名

綜合科學第一名

2D 曾憲子 全級第二名

2D 李穎心 全級第三名

2D 瑞發 英文第一名

2D 鍾嘉寶 通識第一名

2D 王惠香 普通話第一名

2C 陸家榮 中國歷史第一名

2A 陳偉傑 地理第一名

2B 梁金龍 歷史第一名

2A 蕭耀豐 電腦與資訊科技第一名

2A 何靈心 基本商業第一名

視覺藝術第一名

2C 高詠瑜 音樂第一名

2A 盧巧怡 設計與科技第一名

2D 吳哲匡 體育第一名

中一級

1D 江渟涓 全級第一名

1D 張浩燊 全級第二名

英文第一名

歷史第一名

綜合科學第一名

1B 林易聰 全級第三名

地理第一名

PBL 第一名

1A 麥曉琳 中文第一名

數學第一名

1C 王啟傑 通識第一名

1A 江穎祺 普通話第一名

1D 陳靜瑶 中國歷史第一名

1D 周紀鏗 電腦與資訊科技第一名

1C 謝嘉怡 視覺藝術第一名

1B 黄家勤 音樂第一名

1D 郭峻豪 設計與科技第一名

1C 石詠儀 體育第一名

(三) 非學術成就獎

A. 模範生

劉世聰 6A 6B 劉俊琪 6D 張翠珊 6D 黄慧燕 劉兆星 5A 黄浩賢 5C 陳雅婷 5D 羅嘉翹 5D 李超琪 4A張愷欐 **4**C 鄭禮賢 4D 葉彩婷 4D 羅詠詩 3A3C 李彩瑶 李玉鈁 3D 楊創天 3D 2A 陳曉琳 陳偉傑 2A2C 鍾婉欣

曾憲子

何羚婷

林易聰

黄家勤

江渟涓

2D

1B

1B

1B

1D

B. 服務獎

1. 領袖生

總領袖生

5D 羅嘉翹

副總領袖生

5D 張國權

2. 學生會

5A 張靖瑤

3. 學術領袖生

- 5D 陳雅婷
- 5D 羅嘉汶

4. 學生輔導領袖生

5C 黄浩賢

5. 圖書館領袖生

5C 文芷悠

C. 課外活動獎

- 1. 最佳運動員
- 5C 廖運慶
- 5C 賴穎芝

2. 社際比賽全年總冠軍

黄社 家長教師會盃 (由 5C 廖運慶 代表領取)

二零一七至二零一八年度校外獎學金學生名單

- 1. 尤德爵士紀念基金獎學金
 - 6B 陳美珍
 - 6D 黄慧燕
- 2. 柏立基爵士信託基金傑出學生資助(非學術範疇)
 - 6D 黄婥藍
- 3. 博愛醫院 青少年發展助學金
 - 1D 周紀鏗
 - 1D 麥瑋城
 - 1D 鄧悅攸
- 4. 「明日之星」計劃-上游獎學金 2018
 - 3A 羅詠詩
 - 5D 張興隆
- 5. 青苗學界進步 2017-2018
 - 1A 李偉諾
 - 1B 黃靖頤
 - 1C 羅希怡
 - 1D 鄭凱恩
 - 2A 梁嘉浩
 - 2B 梁穎思
 - 2C 李鋇鈉
 - 2D 劉遠浩
 - 3A 黃希
 - 3B 蘇少進
 - 3C 江嘉怡
 - 3D 馮柔欣
 - 4A 劉超域
 - 4B 徐銘希
 - 4C 李俊楠
 - 4D 何欣桐
 - 5A 王曉雲
 - 5B 陳鈺文
 - 5C 陳耀榮
 - 5D 梁斯詠

天水圍官立中學

教職員長期服務獎(二十五年)

勞偉業老師

廖淑貞老師

林有群女士

教職員長期服務獎(二十年)

林寶琼老師

鍾玉蓮女士

鳴謝

楊步堯校長

唐國強校長

鈕金霖校長

鍾惠玲博士

胡李淑龄女士

天水圍官立中學家長教師會

天水圍官立中學校友會

陳權輝校友

